

AMANECEER

Año IV - Número 153 * * * Órgano de la Sección Literaria de «Coro Clavé» * * * EL CHE 18 Noviembre 1928

Redactor, Jefe: Joaquín Lozano

Director: Francisco Serrano Rodríguez

Administrador: Amalio Lozano

SALUDO A ELCHE

Por invitación de mi excelente y joven amigo Gómez Brufal, mi alma de buen illicitano va hoy al amado país nativo para rendirle un homenaje más de cariño, fraternidad y devoción.

Mi larga ausencia de las gentiles palmeras y rojas granadas casi extinguió en mí el eco de mi nombre y la añoranza de mi amor, hasta el punto de que sólo el viejo *Calendura* y el infantil *Calendureta*, que fueron nuestros familiares camaradas en los juegos de la niñez quizá se sorprendan de no verme alguna vez pasar por la plaza donde ellos tienen su secular hospedaje.

Pero así como Elche no se acuerda de mí, porque ni me vé ni me oye apenas, en cambio yo no lo olvido y estoy siempre comunicándome con él por medio del envío diario de mis penas y alegrías.

He llegado a viejo sin que Elche haya visto mi juventud ni ancianidad: pero yo espiritualmente he contemplado con verdadero orgullo los progresos de su famosa industria, los adelantos en el saber y sus triunfos en los combates de la vida transformando, como por arte de magia aquella pequeña y pobre villa, que fué mi cuna, en una ciudad populosa, consciente, espléndida que honra con justicia a todos sus hijos.

Aún siento en la reconditez de mi alma el primer ósculo de aquel sol, la primera caricia del

aire illicitano, las primeras miradas de la Virgen y el atronante campaneó de su celestial coronación.

Aún no he olvidado la *peña* de amigos que a diario nos juntábamos para jugar, especialmente algunos predilectos que nos atrevíamos a inquirir con nuestra embrionaria inteligencia y a sentir con nuestro desarrollado corazón los incipientes sueños de grandeza.

Aún vislumbro en lontananza los saltos y cabriolas que dábamos por las calles, acompañando a la música del pueblo que celebraba con alegres pasodobles y serenatas el extraordinario suceso de una fiesta popular.

Aún distingo el venerable rostro del maestro de escuela que me enseñó a coordinar frases y concebir ideas que me imbuían la noción de las cosas, dándo-

melas a conocer por su propio nombre.

Aún repito los cantares del pueblo que rescnaron en mi alma como ritmos y cadencias de la mágica poesía que luego ha constituido el más dulce manjar de mi existencia.

Aún recuerdo las sonrisas y miradas que por primera vez me dedicó a hurtadillas aquella niña angelical que compartió conmigo los deliquios y sueños de la infancia, haciéndome sentir una emoción tan honda, un estremecimiento, un fuego interior que inundaba mi ser de dicha y dulzura, emblemas del amor correspondido.

A cambio de mi gran cariño a Elche, solo os pido que si en el trance de mi muerte mirais que la Gloria del arte se acerca a mí para envolverme con su regio manto o depositar en mi féretro algunas hojas de laurel, le digais sin distingos ni condiciones que se lo entregue todo a mi queridísima patria que hoy solemnemente la nombro mi heredera universal.

JOSÉ PONS SAMPER
Madrid 22 Octubre 1928.

TEATRO LLORENTE

GRAN VELADA ARTISTICA

ORGANIZADA POR ELGRUPO ARTISTICO DE LA SOCIEDAD

"CORO CLAVÉ"

A BENEFICIO DE LA MISMA

Para el miércoles 21 de Noviembre de 1928

A LAS NUEVE Y MEDIA EN PUNTO

En esta velada tomarán parte las valiosas artistas illicitanas

Josefina y Asunción Sánchez

PROGRAMA

- 1.º Sinfonía.
- 2.º La hermosa comedia dramática en tres actos y en prosa, original de Paradas y Jiménez, titulada

La del Molino

Como final de fiesta cantará la masa coral de la mencionada Sociedad, «En el mar» (Barcarola) y «Genialix» (Jota).

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex profesor-Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto Rino Laringología de la Facultad de Medicina de Murcia

CONSULTA de 11 a 1

P. Abad Penalva, 1 Alicante (Frente a San Nicolás)

Al "fantasma" de "El Obrero"

Porque es como un fantasma que, amparado en una cobarda incógnita, reproduce artículos denigrantes para una publicación que como «El Obrero» titúlase «Órgano del Partido Socialista». Y esos artículos, que no hacen honor a aquellos que se precien de «verdaderos socialistas», convierten ese mismo semanario en despreciable libelo, plagándolo de «mentiras» como las que, para su vergüenza, voy a desentrañar.

La palabra verdad, ¿no es una de las que rezan en su credo socialista? Entonces, ¿por qué infligir vuestras mismas doctrinas? ¡Qué mal parada dejáis vuestra honorabilidad... pretendida!

Al referirse «El Obrero» al artículo que firmé por la Sección Literaria, y vió la luz en estas mismas columnas, aseguro que incurrió en errores. Para resaltarlos transcribe uno de mis párrafos, cambiando el sentido de redacción del mismo y apropiándose, con cinismo incalificable, palabras que en mi artículo no aparecieron.

El párrafo que glosan apareció en AMANE CER con estas:

«Por todo esto, repetimos, si desatendiendo los fines de este artículo que declaramos único, porque con él nos consta, interpretando debidamente nuestras palabras hay suficiente para que esta «Sección Literaria» se salve de sus injustos apóstrofes, procuraremos dilucidar la cuestión de forma personal...» Y también «no en un tono de violencia que se aparta de nuestra modalidad...»

Pues bien, «El Obrero», dice refiriéndose al mismo: «Por todo esto, repetimos, si desatendiendo los fines de este artículo que declaramos único porque con él nos consta, interpretamos debidamente nuestras palabras... etcétera...»

En la palabra subrayada pretenden ellos que esté mal el párrafo, y como queda comprobado esa palabra no existió... Después dicen que la consecuencia que sacan del artículo en cuestión es que se les amenaza... y las palabras a que ya antes me referí de «no en un tono de violencia...» también ponen bien de manifiesto nuestras intenciones...

Por último, (quizá comprendiendo la total carencia de la fuerza moral que pretendían tener para combatir a «Coro Clavé», la «Sección Literaria», AMANE CER etc.) sacan a colación aspectos de mi «yo» particular que si bien no me afectan, por la cobardía de que los encuentro saturados, me hacen recordar de una anécdota del insigne dramaturgo, Jacinto Benavente, tan maestro en el drama como en la ironía...

—Era un escritor novel que se empeñó en leer al que es gloria de nuestros actores, el original de su primera obra...

Don Jacinto, aunque muy experi-

mentado ya en esas cosas, ante la insistencia del pseudo-genio, dispúsose a escuchar su lectura. A la terminación, como contestación a las palabras del autor novel que pedía su parecer sobre la misma, le dijo con la mayor franqueza:

—«Pollo, lo que Vd. cree un drama inmejorable tan solo resulta ser un simple balbuceo literario...»

El joven, poniendo entonces de manifiesto una condición soez trató al admirable dramaturgo con las frases más groseras... Y entonces fué cuando la ironía de Benavente le hizo exclamar: «Joven, dramas no, pero alcachofas sí sabrá Vd., seguramente, cotizar...» Fué la mejor forma de llamarle «verdadera»... ¿comprendeis bien, los de «El Obrero»?

Todas cuantas veces tenga ocasión (en la prensa), haré constar que en Elche los «socialistas» influenciados por espíritus mediocres, y con una publicación que en vez de espejo limpio en que poder ver reflejada la imagen redimidora de su verdadero «ideal», de la Verdad, también, tan solo representa ser foco infeccioso de bajezas y «mentiras». Y siempre, como ahora, mi firma responderá de mis escritos, pues siempre diciendo todo esto haré honor a la verdad y podré contribuir a que una idea, la socialista que ¡fijaos bien! sin trascendencias ridículas, a buen seguro palpita en mi sentir más que al vuestro, salga a flote de la amenaza en que la tenéis sumida vosotros, degradadores...

Siempre que lo hagais (si es que sabeis) de forma noble, responderé a vuestras objeciones. Si persistís en echar mano, para zaherirme, de apóstrofes de índole particular, para no hacer objeto al público, que merece todos nuestros respetos, de consideraciones, molestándolo con cuestiones de ese cariz, procuraré tomar las medidas necesarias a fin de salvarme, también de esa otra forma, de vuestra bilis.

C. MANUEL DE LA MORENA

DR. ORTEGA

Profesor del Instituto Rubio
ESPECIALISTA EN

Nariz, garganta y oídos

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
San Fernando, 67 = ALICANTE

Acto importante y simpático

El pasado domingo tuvo lugar una grandiosa y solemne reunión en el Salón de Actos de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento Constitucional, a requerimiento de la Comunidad de Labradores y presidida por su activo y digno Presidente D. Francisco Serrano.

A tan señalado acto, asistió numerosa concurrencia de Labradores, ante la cual, el señor Abogado y Secretario de la citada Comunidad D. Luis

Sempere, dió lectura a un oportuno y razonado escrito, dirigido por las entidades agrícolas y propietarios agricultores de este Término Municipal al Jefe del gobierno Nacional.

En dicho escrito, llamando los dicentes, respetuosamente la atención del Excmo. Sr. Primo de Rivera, acerca de los grandes perjuicios que irrogaría a la agricultura, el hecho de aprobarse por los poderes públicos, el aumento de derechos arancelarios sobre el Sulfato de Amoniaco que la comisión mixta del Nitrógeno propondrá al Consejo de Economía Nacional.

A seguida el incansable batallador en pro de los intereses agrícolas, don Dositeo Climent, pronunció un vibrante discurso en defensa de los sagrados intereses de la Agricultura. Fué muy aplaudido.

D. Florentino de Elizaicín, cultísimo Director de nuestro colega alicantino «El Correo» dirigió su elocuente palabra a los reunidos, saludando atenta y cortesmente al Presidente de la Comunidad y a todos los concurrentes al acto. En tonos cálidos y de gran sinceridad, defendió la agricultura, de la que dijo ser un ferviente enamorado, y demostró con sus razones, ser un gran conocedor de ella. Sus palabras fueron saludadas con grandes aplausos.

D. Francisco Serrano, Presidente de la Comunidad, con frases sencillas, pero sentidas, aconsejó a los labradores que perseveraran en la unión para conseguir por medio de ella los beneficios que persiguen, y se mostró optimista de que serán atendidos los deseos de los agricultores, haciendo un ruego al Sr. Alcalde para que active la remisión del expresado escrito al Sr. Presidente del Consejo de ministros. Fué ovacionado.

El Sr. Alcalde, saludó muy atentamente a la concurrencia, manifestando que se halla dispuesto a defender a los agricultores y a la agricultura; y prometió que el documento que se dirige al citado Sr. Marqués de Estella, será remitido urgentemente. Cariñosamente fué saludado el Sr. Ripoll.

Actos de la índole del que dejamos consignado merecen toda nuestra simpatía, al que nos adherimos de todas veras. Y como no, si la agricultura constituye para nosotros el amor de nuestros más profundos y sentidos amores?

Enfermedades de los ojos

Dr. Baldomero Navarro

Exinterno de los Hospitales de Madrid

Consulta de 11 a 1 L. Torregrosa, 19
(antes Liorna)

ALICANTE

En Elche. El Doctor Navarro pasará consulta exclusiva de las Enfermedades de los Ojos, Gratis para obreros y enfermos pobres, todos los Martes y Sábados de 4 a 5 y media
Plaza Cervantes, 14

Labor de Prensa

PETICION AL JEFE DEL GOBIERNO

La Federación de Empresas periodísticas de provincias de España ha entregado un escrito de peticiones, relacionado con la censura, al excelentísimo señor Presidente del Consejo. La petición está basada en lo siguiente:

PRIMERO: HORAS

Que las horas a que han de censurarse las noticias sean en todos los Gobiernos Civiles lo amplias y convenientes que necesitan los periódicos, estableciéndolas, por tanto, a tenor de lo que soliciten en cada Gobierno los periódicos locales.

SEGUNDO: CASTIGOS

Que no sean castigados los periódicos por el mero hecho de censurar noticias que no parezcan convenientes al censor ni tampoco por reproducir noticias aparecidas en otros periódicos si no ha habido previo aviso de publicarlas o prohibirlas.

TERCERO: LIBERTAD

DE INFORMACION

Que no sean requeridos los periodistas para no concurrir a fuentes de información siempre que el periodista someta a la previa censura la noticia recogida.

Y CUARTO: NOTAS

OFICIOSAS

Que no sea obligatoria su publicación, puesto que los periódicos las reproducen voluntariamente y en los periódicos de provincias que han de gastar dinero en su transmisión por telégrafo y teléfono, no siempre la capacidad del periódico, en el orden económico, se lo permite.

AMANE CER, velando siempre por procurar contribuir a todo cuanto signifique justicia y renovación benéfica, estando también con la Federación de Empresas periodísticas de provincias de España en la creencia de que las peticiones expuestas no alcanzan a lo esencial en el criterio repetidamente expuesto por el excelentísimo Jefe del Gobierno, aboga también por que sean atendidas, en beneficio de la Prensa, esas peticiones que crearían a la misma ambiente más propicio para su moral desenvolvimiento...

Sanatorio Quirúrgico

DEL

Dr. Joaquín Lucerga

Profesor del Instituto Rubio de Madrid
Especialista en enfermedades de la matriz y cirugía general

Consulta: Cuatro Esquinas de 10 a 1

Sanatorio: Dr. Caro, 3

ELCHE

José

Dos años que dejó aquel indomito consecuent que se llam

Con ve figura inolmos en esyas que bi

das en los mañana nciarlas c

diaria orcolmo de nuestra fanatism

causas Y de 48 de A premio sa de él:

«El l exento ciones espejo en que mient

EL

Y por do ter me no re

es lo e n

a

José Nakens

Dos años hizo el día 12 del actual que dejó de existir materialmente aquel indomable luchador y siempre consecuente republicano y anticlerical que se llamó José Nakens.

Con veneración evocamos aquella figura inolvidable y amada y recordamos en esta fecha unas palabras suyas que bien merecen queden grabadas en los espíritus que aspiran a un mañana mejor para todos y pronunciarlas cual bella esperanza como diaria oración: «Españoles somos y colmo de nuestros deseos sería ver a nuestra patria libre para siempre del fanatismo religioso, que es una de las causas principales de su atraso.»

Y repetimos, lo que en el número 48 de AMANE CER, con motivo del premio que la Asociación de la Prensa de Madrid le otorgó, decíamos de él:

«El hermoso historial de su vida, exento de debilidades y de claudicaciones tan en uso, debe servirnos de espejo y de estímulo en los momentos en que el pesimismo o el desfallecimiento clave su garra en nosotros.»

N. SÁINZ

DEPORTES

EL «ELCHE F. C.», AL VENCER AL «LORCA», SE CLASIFICA SUB-CAMPEÓN DE LA REGIÓN MURCIANA

Ya dijimos en nuestra información deportiva del pasado domingo, que el partido «Lorca-Elche» revestía el máximo interés pues de su resultado dependía la inmediata clasificación del equipo ilicitano en el segundo puesto del campeonato regional murciano.

Nuestro equipo venció por 2-0, y así, ese ansiado puesto de sub-campeón ya lo tiene seguro y por tanto la actuación en las eliminatorias para el campeonato nacional.

El triunfo de los ilicitanos merece aplausos sinceros que no regateamos. En lo sucesivo, que les anime siempre el buen deseo y un gran entusiasmo y así podrán ver traducidas en honras las actuaciones, ahora más importantes que nunca, que se les avecinan.

El partido respondió en todo momento a su carácter de campeonato. Los lorquinos achacaron a deficiencia en el arbitraje del catalán Alvarez la pérdida del encuentro si bien dicho árbitro enjuició de una forma que más que favorecer perjudicó al «Elche». De todas formas hubo momentos en que el equipo ilicitano dió a los de Lorca una demostración de lo que significa jugar bien a fútbol, y bien a su pesar, fueron vencidos. Ahora que protesten... todo para ellos... menos el subcampeonato. Ese lo tenemos ya bien asegurado y tan merecido como asegurado.

Los tantos fueron marcados en la segunda parte por Clement y Lito. Gil hizo un buen partido. La defensa Samper-Maciá (H) actuó de manera soberbia. Candela en los medios destacó con Tormo. Y de la delantera los mejores Baltaret y Miralles. Los extremos flojearon bastante, y el centro cumplió.

Hoy domingo se juegan las finales del campeonato de Murcia.

En «Altavix» contendrá contra el once ilicitano el «Real Murcia».

Si bien este partido no supone nada para la clasificación pues el resultado del mismo no hará cambiar en nada los puestos ya conquistados, reviste gran interés dada la categoría de los contendientes y el afán que «Elche» pondrá en obtener una victoria sobre el club campeón. Victoria que le avalaría indiscutiblemente a los ojos de toda la afición.

Además, el público, como demostración de aprecio hacia nuestro equipo que tan bien ha sabido dejar colocado el pabellón ilicitano, debe hoy hacer acto de presencia en «Altavix» para demostrar así que al mismo tiempo de reconocer la brillante actuación del «Elche» sabe hacer honor al mismo prestándole su concurso y poniendo bien de manifiesto esa afición que le caracteriza.

ANEROM

Agradecidos

Lo estamos muy de veras al Sr. Alcalde. Nuestro ruego publicado en el número anterior de este semanario, para que se instalaran varias luces en el barrio del puente, ha sido seguidamente atendido, dándose órdenes para que sean instaladas las que hagan falta.

Nos parece muy bien la conducta del Sr. Alcalde y nosotros jamás le regatearemos nuestro sincero aplauso cuantas veces se presente ocasión y cuando se trate de actos de justicia en bien de nuestro pueblo.

Para que la obra sea del todo completa, conviene advertir a quien corresponda, para que las lámparas tengan la potencia luminaria que corresponde al lugar a donde se desinen, pues es muy frecuente en Elche ver muchas luces en algunos puntos y estar casi completamente a oscuras.

TEATROS

KURSAAL

La compañía de dramas policíacos que dirigen los notables actores don Juan de Córdoba y D.^a Carmen Monzó, ha debutado en este teatro, dando cinco funciones consecutivas, desde el jueves de la penúltima semana hasta el lunes último: y, entre otras, las obras puestas en escena han sido: «El guante Rojo», «El misterio de la Camelia Blanca, o la Princesita de las trenzas de oro».

Resultando el conjunto de dicha compañía admirable, y muy especialmente la Sra. Monzó y el Sr. Córdoba, que representaron sus respectivos papeles de una manera perfecta e impecable. Siendo merecidamente muy aplaudidos.

El miércoles debutó también la compañía lírica de Tomás Res, en la que figura el famoso cantante Pablito Gorgé, bastante conocido ya de este público, representando las bonitas

zarzuelas «El Santo de la Isidra» y «La del Soto del Parral», siendo muy aplaudidos todos los artistas y en particular el Sr. Gorgé, al que todos deseaban oír.

Finalizada la función, la Srta. Pannach cantó con verdadero arte y maestría, la Cavatina del Barbero de Sevilla, cuyas notas melodiosas, arrebataron de entusiasmo al numeroso público, quien merecidamente tributó a la gran cantante una ovación inmensa.

El viernes debutó también el famoso Ventrilocuo Sr. Sanz, quien con sus célebres muñecos produce la risa por arrobos.

La cancionista y bailarina Pepita Velázquez, muy bien.

Para esta noche, «Por la razón y el derecho».

LLORENTE

Se han exhibido en este teatro las películas «Madame Buterfly» y «El águila solitaria» teniendo ambas que ser repetidas, está anunciada para el lunes el estreno de «Rosa de media noche».

COLISEUM

En este bonito salón se ha proyectado la bonita comedia «Un caso grave»; anoche sábado «El asalto al ambulante de correos»; hoy domingo «La novela de un joven pobre» y se anuncia para en breve «Los cuatro hijos».

Otro banquete al Alcalde

Los numerosos amigos particulares de nuestro novel Alcalde D. Antonio Ripoll Javaloyes, le están organizando el más grande de los banquetes que en ésta se llegó a dar.

El cual tendrá lugar mañana lunes en el local café del Kursaal, servido por los hoteles El Comercio y La Confianza, cuyo banquete ascenderá a unos trescientos comensales.

Por adelantado felicitamos a la comisión organizadora del mismo y a nuestro muy querido amigo D. Antonio Ripoll, quien no dudamos se hallará bien satisfecho de las manifestaciones de simpatía y afecto que con motivo de su nombramiento de Alcalde está siendo objeto.

NOTICIAS

Hemos saludado en esta a nuestro muy querido amigo Joaquín Sarrió, de Villena.

Se ha recibido en esta Redacción el número 130 del «Teatro Valenciano», titulado «Visites del atre Mon».

Estamos recibiendo, desde la presente semana, el diario alicantino «El Correo», que según, nos lo envía el director de «Vida Agraria», nuestro querido amigo D. Dositeo Climent. Cuyo rotativo publicará semanalmente una hoja con el título de «Vida Agraria».

Agradecemos la atención que el Sr. Climent ha tenido con nosotros, advirtiéndole que muy gustosos establecemos el cambio, deseándoles tenga un feliz resultado esta unión que consideramos de gran mejora para «El Correo» y «Vida Agraria».

Ayer salió para la Villa y Corte, nuestro particular amigo Miguel Pérez, quien piensa establecerse en aquella plaza.

Mucho negocio y feliz suerte deseamos a tan querido amigo.

Regresó de su largo viaje comercial, ayer en el correo de la tarde, nuestro particular y querido amigo Rafael Blasco Llebrés.

El día 10 del actual se verificó el entierro del conocido propietario don Andrés Castañó Botella.

A sus hijos Paco y Diego, queridos amigos nuestros y demás familia, les enviamos nuestro más sentido pésame.

Ha regresado de los baños de Fortuna, el acaudalado industrial y ex-Alcalde D. Vicente Sansano Fenoll, querido amigo nuestro y amado consocio de «Coro Clavé».

Damos la bienvenida desde estas columnas a tan respetado amigo, que acaba de tener con nuestra Sociedad un rasgo de generosidad que agradecemos vivamente.

El martes tuvo lugar la inauguración del Dispensario Antituberculoso, de esta Ciudad, instalado en el local donde estuvo la Cocina Económica.

Para atender el servicio de este Dispensario ha sido designado el distinguido Facultativo D. Carmelo Serrano, el que celebrará las consultas todos los martes, jueves y domingos de once a doce de la mañana.

Al acto de la inauguración asistió el Sr. Inspector Provincial de Sanidad, los doctores Gadea y Candela Ardid de Alicante, además los Médicos Titulares de esta localidad, el Subdelegado de Medicina con el señor Alcalde y una Comisión del Ayuntamiento.

El exceso de original no nos permitió, en su día, insertar la noticia del fallecimiento de la esposa de nuestro estimado amigo, reputado sañre de la localidad D. Antonio González y hermana del agente de la compañía Singer y suscriptor nuestro, en Elda, D. Victoriano Candela.

Reciban ambos y el resto de su apreciada familia, nuestro pésame más sentido.

En Alicante, se halla guardando cama a consecuencia de una grave enfermedad, nuestro querido amigo don Andrés Herrero, almacenista de curtidors de aquella plaza.

La familia del malogrado director del diario alicantino «El Luchador», ejemplar camarada D. Juan Botella, agradece en atenta tarjeta a AMANE CER su testimonio de pésame.

ANUNCIOS

Hijos de J. Quiles
FABRICA DE PRODUCTOS CERAMICOS
ALMACENES de
Maderas, Cementos, Cales, Azulejos de todas clases
y todo lo concerniente al ramo de construcción
Despacho: Puerta Morera, 6
Fábrica: Empalme carretera de Santapola y Alicante

Carpintería Mecánica
-: DE :-
Pedro Maciá Lafuente
Siempre la más moderna -:- Siempre la más económica
PRESUPUESTOS GRATIS
Calle Velarde "ELCHE"

Doña Francisca Verdú Rico
Profesora en Partos
San Jaime, 7 principal
* E L C H E *

Máquinas para coser suezas para Al
pargatas, con trenza de yute con alma
Novedad: Máquinas para coser puntas y falones
Las únicas prácticas
Martín Arrillaga
Elgoibar "ELCHE" Guipúzcoa

MÁRMOLES Y LÁPIDAS
MANUEL GINER LOPEZ
Especialidad en lápidas mortuorias
con altos y bajos relieves
No equivocarse: Canalejas, 8 (al lado
mismo del Estanco) ELCHE

Firestone

La marca que por su calidad
responde a más duración



Ideal Room
ESMERADO SERVICIO
-: EN :-
CAFÉS Y LICORES

Banco Internacional de Industria y Comercio
Capital 30.000.000 de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID
Carrera de San Jerónimo, 43
Telegramas y Telefonemas: BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca,
Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Is'a Cristina, Lorca,
Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fer-
nando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de Cambio, Transferencias de fondos
entre las Sucursales, etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos abonando intereses según vencimiento.
Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses -:- Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

CASA HERRERO
Mayor, 34 -:- ALICANTE -:- Apartado 128

**Almacén de Curtidos y Artículos
para la fabricación de Calzado**

Accesorios para automóviles en general

Grande stock de cubiertas y cámaras de las marcas

Firestone - Michelin - Good-Year - Goodrich - Continental - Fisk - Dunlop y otras

Guarnicionería Serrano Plaza Mayor, 9
ELCHE

Consulte precios, plazos y descuentos - No hay quien venda más barato que esta casa

HOTEL COMERCIO

Situado en lo más céntrico de la población
Servicio de coches a todos los trenes
Plaza Mayor, 22 y Eduardo Dato, 3
Teléfono 19 x x x x ELCHE

Ismael Martínez

MATERIAL ELÉCTRICO
Variado surtido en lámpara eléctricas
Aureliano Ibarra, 1 ELCHE

¿Las mejores stilográficas? En la Imprenta Agulló

ANTONIO MARIA GARCIA
TALLER DE ELECTRICIDAD
ARREGLO DE BATERIAS Y MAGNETOS
E INSTALACIONES PARA AUTOMOVILES
Exclusiva de los acumuladores Tutor
Talleres: Colón, 11 ALICANTE; Oficinas: Sagasta, 10
Encargos en Elche a Ismael Martínez

GRAN PELUQUERIA
"La Paloma"
= DE =
ANTONIO CERDA
Especialidad en los cortes de pelo
para señoras y señoritas

AMANCOR
ÓRGANO DE LA SECCIÓN LITERARIA DE CORO CLAVÉ

Provincia de

D.ª Piedad Berbegal
Profesora en Partos
Calle de D.ª Asunción Ibarra
(Antes Asilo) ELCHE

Magdalena Jofre
DE MARTINEZ
PROFESORA DE PIANO Y SOLFEO
Lecciones a domicilio Comisario, 13
ELCHE

Sr.
.....
.....